

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

举报工地扬尘污染 请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年8月8日 星期一 统筹:王长善 编辑:潘登 美编:王小羽 校对:一广

中央环保督察组交办问题进展情况

中央环保督察组8月1日(第14批)交办我市的28项问题,截至8月7日,已办结28项(详见附件)。其中,查处属实的22项,不属实6项。对于查处属实的问题,分别采取了关停取缔、限期整改、行政处罚、责令立即改正、责任追究等措施。共对2名相关责任人进行了诫勉谈话、党纪政纪处分、辞退等处理。

郑州市第14批交办件查处情况及办理信息汇总表(截至8月7日18时)

受理编号	交办情况			查处情况		
	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位	查处报告
1	郑州市	郑东新区白沙镇开创饲料厂,气味难闻,污水外排。白沙镇混凝土搅拌站,水、粉尘污染严重,机器噪声扰民。	已转办	(第7批受理编号6)1.开创饲料厂继续停产整改。成品装车区、散粮投料区进行密闭式改造,生产区、办公区完全隔离,以彻底解决粉尘问题。刺鼻气味主要来自鱼料车间鱼粉的鱼腥味,目前该车间已停产整改8天,除味主要设备7月24日已完成安装,附属设备7月25日完成,以彻底解决气味刺鼻问题。 2.白沙镇一共9家,自7月1日起停产整改,有1家封停,3家已整改达到当地政府整治要求恢复生产,其余5家正在停产整改治理(建设原料堆放场封闭大棚)。郑州恒基建筑安装工程有限责任公司生产区、物料区进行密闭式改造,办公区、生产区完全隔离,以彻底解决粉尘问题。排污口已封堵,该厂新建两个废水沉淀池,循环利用沉淀后的废水。白沙镇对生产车间的电脑控制主板进行拆除。8月2日检查时,郑州恒基建筑安装工程有限责任公司站处于停产整改状态;督导时未发现该单位有污水外排现象,不存在粉尘、噪声等污染严重现象。	郑东新区管委会	郑东新区管委会关于中央第五环境保护督察组第十四批交办的关于开创饲料厂刺鼻气味、搅拌站扬尘问题的查处情况报告(2016.8.2)
2	郑州市	二七区合作路鑫苑景观园东边,河医高架桥北边货运铁路噪声扰民。		鑫苑景观园位于金水路东西两侧,小区金水路西侧部分北侧居民楼距离铁路约20米,小区金水路西侧部分距离铁路约50米。现场看到小区与铁路之间有小区围墙、铁栅栏,铁路护墙三重防护,未见到噪声防护设施。按照《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第六条第三款“各级公安、交通、铁路、民航等主管部门和港务监督机构,根据各自的职责,对交通运输和社会生活噪声污染防治实施监督管理”,以及《郑州市环境噪声污染防治办法》(政府令 第154号)第四条第三款“公安机关交通管理部门、交通、铁路等部门根据各自的职责负责对机动车、船、铁路机车等交通运输工具产生的交通运输噪声污染防治实施监督管理”之规定,铁路部门负责对此处货运铁路噪声进行监管。	郑州市环保局	郑州市环保局关于中央环保督察组交办问题第十四批第2号有关情况的报告(2016.8.2)
3	郑州市	新密市岳村镇竹竿园村,郑州长宏混凝土有限公司,夜间生产,粉尘、噪声污染严重。		2016年7月15日,新密市岳村镇政府依据新密市大气污染防治工作领导小组办公室《关于开展全市各类混凝土搅拌站环境污染问题专项整治工作的通知》(新密防领办[2016]82号)要求,对该企业下达停产整顿通知书,该厂停产到位。8月1日检查时,该单位处于停产状态,生产原料已入库存放,院内物料已全面覆盖。	新密市政府	关于对郑州长宏混凝土有限公司夜间生产粉尘噪声污染严重问题调查情况的报告(2016.8.3)
4	郑州市	管城区王司李村,龙源洗浴所在的街道有多家家具厂,机器噪声扰民。		8月1日,针对排查出的6家作坊企业,要求其限期搬离村民居住区,对于拒不配合的企业,管城回族区环保局对该6家小作坊企业分别下达了限期整改通知书并责令其立即停止违法行为。截至8月2日中午,涉嫌噪声扰民的6家作坊企业已全部搬离,噪声扰民问题得到有效解决。	管城区政府	管城回族区人民政府关于中央环保督察组交办“王司李村,龙源洗浴所在的街道有多家家具厂,机器噪声扰民问题”查处情况的报告(2016.8.3)
5	郑州市	新密市袁庄乡张家门村雷二顺养猪场,粪便、污水通过渗坑排放,大气污染严重。		不属实。“雷二顺养猪场”全称为“新密市希美养殖场”。位于张家门村一组北部,场南界距张家门村一组居民区500多米,场北界、西界为新密市袁庄乡张家门村农田,无住户,场东侧500多米外为新密市袁庄乡袁庄村西坡组居民区。该养殖场处于正常养殖状态,现存栏生猪共计330头,建有“三防”措施的堆肥场、粪便储存池等设施,现场未发现有渗坑、粪便乱堆、污水乱排等现象。 2016年5月8日、6月10日、7月10日、8月2日,新密市执法人员对该养殖场现场监督检查。该养殖场污染防治设施运行正常,没有发现环境违法行为。下一步加强对该养殖场的指导和服务,同时要求该场加强管理,继续做好污染防治工作,实施标准化、生态化养殖,打造绿色生态养殖环境。	新密市政府	关于对袁庄乡张家门村雷二顺养猪场粪便污水通过渗坑排放大气污染严重问题调查情况的报告(2016.8.3)
6	郑州市	中牟县中林林区物流通道南,林业用地内100多家无名小作坊(家具、食品、化工),无环评手续,晚上使用燃煤锅炉,气味刺鼻,机器噪声扰民。		1.2016年6月14日,中牟县环保局对违法违规建设项目进行专项整治行动,发现中林林区内存在的31家加工企业均无环评手续。对31家加工企业下达了《中牟县环境保护局限期改正环境违法行为通知书》,责令所有企业立即停止违法违规生产,并依法对其进行关停,要求限期整改。 2.2016年6月23日,中牟县环保局开展拆除燃煤锅炉专项行动,联合县林场进行拉网排查,排查中发现中林林区有4台违法违规燃煤锅炉(郑州顺义润滑油有限公司、中牟县定点屠宰场、东宇办公家具厂、曲来锋办公家具厂)。截至6月25日,中牟县环保局联合县林场对上述4台燃煤锅炉全部拆除。8月1日,中牟县对31家企业逐家排查并询问周边群众,未发现有用燃煤锅炉现象。 3.中牟县对林场内林区加工企业进行现场检查,均未发现企业有近期生产迹象。通过对中林林区职工和周边群众了解,所有加工企业没有复工复产,没有刺鼻气味,没有噪音污染。 8月2日,对31家违法违规企业全部进行停产、断电,并将所有生产设备搬离厂区。从8月3日起,将对违法企业厂房进行拆除,彻底消除复工生产条件。	中牟县政府	关于对中央环保督察组交办问题(第十四批第6项)查办情况的报告(2016.8.3)
7	郑州市	新密市袁庄乡姜沟村袁庄工业开发区,柏松涛洗衣厂,没有环评手续,晚上使用燃煤锅炉,大气污染严重。		“柏松涛洗衣厂”实际名称为“新密市袁庄乡民瑞祥水洗部”。该部位于新密市袁庄乡姜沟村七组郭松超自家民房院内,未办理环评审批手续,未建设污染防治设施。该单位现处于停产状态。7月24日,发现该水洗部使用燃煤锅炉,25日该村对其下达了土小企业大气污染防治环境综合整治告知书,要求其切断电源、拆除设备、清除原料。7月31日,新密市执法人员检查,该水洗部没有建设污染防治设施,没有办理环评,处于停产状态。距该水洗部100米处有一个约200m³的坑塘,所排废水系该水洗部排放,且此坑塘无任何防渗漏措施。新密市对其下达了责令改正违法行为决定书。2016年8月1日~2日,袁庄乡政府组织相关部门对该水洗部断电,拆除生产设备,进行了取缔。	新密市政府	关于对新密市袁庄乡姜沟村袁庄工业开发区柏松涛洗衣厂没有任何手续晚上使用燃煤锅炉大气污染严重问题调查情况的报告(2016.8.3)
8	郑州市	新郑市八千乡邢庄村西南边,父母代种养殖场,污水直排场外河沟,晚上烘干鸡粪,气味刺鼻,大气污染严重。		父母代种养殖场为原新郑市永兴禽业良种繁殖场,现在更名为郑州德牧香农牧有限公司,位于八千办事处邢庄村东南,地处航空港区八千办事处和长葛市交界处,距邢庄村居民区约1000米,养殖场西侧紧邻邢河。该养殖场冲洗鸡舍的废水经过污水管道流入场内两个沉淀池(一个位于场北区、一个位于场西区),生活污水经过生活管网进入生活污水沉淀池。当污水沉淀池注满后,由专业的抽粪车将废水抽走用于农业灌溉并把沉淀池清理干净。生活污水经沉淀池后用于场区绿化灌溉和洒水治理扬尘使用。从现场看,未发现污水直排场外河沟的情况,但是发现污水沉淀池没有封闭,储存大量污水,没有及时清运。该养殖场有鸡粪烘干设备,正在维修中。在维修期间,该养殖场与常四孩签订有鸡粪承包合同,养殖场产生的鸡粪采取防渗漏汇集储存,由常四孩使用三轮车拉走进行深加工处理,经烘干后做成有机肥料,运输途中不会随意抛洒鸡粪。但发现该养殖场鸡粪没有做到日产、日清、日处理。对其下达《责令整改通知书》。责令企业进行整改:一是规范雨水排放口并设立明显标志。二是加快有除臭功能的畜禽粪便烘干机的整改,做到日集日清烘干处理,并对烘干后的粪便进行全覆盖。三是鸡舍冲洗废水经封闭防渗漏的储存池储存,由专人运至农田做农肥使用,并做好相关记录。四是生活污水处理后用于厂区防尘、绿化,不得外排。五是对位于场区西侧的河道进行清淤、治理,满足防汛要求。	航空港区管委会	关于新郑市八千乡邢庄村西南边,父母代种养殖场,污水直排场外河沟,晚上烘干鸡粪,气味刺鼻,大气污染严重问题的查处情况报告(2016.8.3)
9	郑州市	新密市来集镇苏寨村修建南丘至登封高速公路,工地扬尘,噪声污染严重。		此路段位于新密市来集镇苏寨村,贯穿苏寨村约2公里7个村民组,该项目是河南省重点项目。该路段属高填方路段,现在土方工程已基本结束,即将进入水泥稳定碎石路基铺设和油面铺装阶段。从日常的监管中,发现该施工方未完全按照“6个100%”要求进行施工,但对存在的问题能够按照要求立即改正。8月1日检查,工地处于停工状态,未发现扬尘和噪音的问题。已责成:1.商登高速公路(新密段)指挥部对各标段加强管理,强化督导,严格按照扬尘治理“6个100%”标准要求进行整改,整改不达标,不得施工。2.停止一切施工作业,对该路段增加洒水频次,平交路口使用彩钢瓦进行封闭,设置警示标志及宣传条幅,通过进一步强化措施,杜绝发生扬尘。	新密市政府	新密市人民政府关于对“新密市来集镇苏寨村修建南丘至登封高速公路,工地扬尘、噪声污染严重”问题调查情况的报告(2016.8.3)
10	郑州市	管城区未来路与商城路东北角,首座国际社区地下停车场北,垃圾中转站,气味难闻。		经调查,在首座国际小区地下停车场及周边未发现垃圾中转站,其北侧有一个封闭式垃圾池,垃圾为丹尼斯百货商场堆放剩余水果、菜叶,因清运不及时,形成垃圾堆积,有异味。处理情况:一是清理外溢垃圾,安装封闭门;二是用火碱及清洗液对垃圾池周边地面进行冲刷,消除异味;三是清理周边污水管道,确保无污水积存;四是对垃圾池周边破损地面重新进行水泥修补和硬化;五是在垃圾池周边设置捕蝇笼及灭鼠盒对周边四害进行消杀;六是设立丹尼斯垃圾池责任区域公示牌,要求丹尼斯确保有专人对垃圾池及周边卫生进行不间断保洁。截至8月1日,已全部整治到位。	管城区政府	管城回族区人民政府关于中央环保督察组交办我区“首座国际公寓垃圾站气味难闻”问题调查情况的报告(2016.8.3)
11	郑州市	经开区祥云村西边两家化工厂,喷漆气味刺鼻,大气污染严重。		此区域无化工厂,有2家木器加工厂内有烤漆房,分别是鑫辉门厂(法人张延军)、福田门业(法人田保学)。两家企业处于关停状态,未开工生产,并准备搬离。经开区已于7月1日、7月3日将这两家企业关停,下达督促整改告知书,并于7月6日、7月7日分别对其下达限期搬离告知书。已督促2家企业务必于8月4日前搬离。	经开区管委会	郑州经济技术开发区管理委员会关于上报中央环保督察组第十四批转办件的调查处理报告(2016.8.3)
12	郑州市	二七区南三环大学路长江路交叉口,海拉尔美食广场、世纪广场夜市烧烤,油烟污染,噪声扰民严重。		海拉尔美食广场和世纪广场已于7月20日不再营业(由于周边孙八寨村居民早已拆迁,生意不景气,夜市经营者和场地出租方经济纠纷,桌椅等物品和设备未搬离)。8月1日,二七区依法取缔海拉尔美食广场和世纪广场。从8月1日下午开始对两个停业夜市进行清理,到8月2日已全部清理完毕。	二七区政府	二七区关于南三环大学路长江路交叉口海拉尔美食广场世纪广场夜市烧烤油烟污染噪声扰民严重问题调查情况报告(2016.8.3)
13	郑州市	新密市米村镇慎密村四组,郑州世兆冷品商贸有限公司距离居民区仅20米,生产、生活废水直排农田;开阳器具(生产耐火材料)晚上生产,废气、废水直排。两厂均是未批先建,没有环评。		不属实。1.郑州世兆冷品商贸有限公司位于新密市米村镇慎密村,东临荣密公路,西临树林,北临加油站,南临乡间小路,企业类型为有限责任公司。2011年11月16日,该公司3000立方冷库建设项目经新密市环境保护局审批(新密环建[2011]126号),2013年7月12日,经新密市环境保护局验收。8月1日检查时,该公司3000立方冷库正在运行,运行过程中未发现有生产废水,该公司的生活污水经1座10立方化粪池处理后,由附近居民定期拉走资源化利用。现场未发现有环境违法行为。在近期日常的巡查中,也未发现的违法排污的行为。 2.郑州开阳器具制品有限公司年生产15000吨碳化硅器具制品项目于2011年1月20日经新密市环境保护局审批(新密环建[2011]7号),2013年1月31日,新密市环境保护局对该公司生产15000吨碳化硅器具制品项目(一期7500吨)进行验收。采用天然气供能。8月1日检查时公司一座板式窑正在运行,生产燃料为管道天然气,生产中产生的废气由15米高排气筒排入环境。该公司的生活废水排入化粪池,不外排。其余生产设备均处于停产状态。在近期日常的巡查中,也未发现违法排污的行为。	新密市政府	新密市人民政府关于对郑州世兆冷品商贸有限公司和郑州开阳器具制品有限公司环境污染问题调查情况的报告(2016.8.3)
14	郑州市	二七区嵩山南路亚星锦绣山河小区内装载机每天晚上噪声扰民。		8月2日排查发现被举报的晚上噪声扰民地点为亚星锦绣山河玉杨园东门对面的郑州实验外国语学校,学校大门口处由于雨污水管道破裂造成地面沉降,学校8月25日即将开学,目前正在抢修,施工中产生了噪音。处理情况:第一时间联系施工单位负责人,进行沟通,责令立即停止夜间施工,并对垃圾进行了清理。	二七区政府	二七区关于嵩山南路亚星锦绣山河小区内装载机每天晚上噪声扰民问题调查情况报告(2016.8.3)